

时事搜索

Shi shi sou suo

山东财政筹资 96.6 亿元支持重点水利工程建设

导报讯(记者刘勇 通讯员王海红 杨晓黎)从山东省财政厅获悉,今年以来,省财政厅筹集资金 96.6 亿元,集中支持一批关系国计民生的重点水利工程建设,全力推动我省水利事业实现跨越式发展。

其中,筹资 45.5 亿元支持全省 88 个县集中开展小型农田水利设施建设,启动实施旱涝保收高标准农田示范县和高效节水灌溉试点县建设,继续大规模开展农业综合开发土地治理、农村土地综合整治及省级基本农田建设和保护,支持大型灌区续建配套和节水改造工程,通过连续投入、规模建设、整体推进,全面改善农业灌溉排条件,切实提高农业综合生产能力。

山西临汾纪委书记因年龄造假被免职

导报讯 山西省委常委会议日前决定,免去沈庆华临汾市委常委、委员和市委书记职务,由陈国荣接任。

一名参加了临汾市干部大会的官员介绍,沈庆华被免职是因为“年龄造假”的问题;接任者陈国荣 14 日当天就到任了。有网帖爆料,沈庆华“13 岁参军,15 岁入党,‘档案年龄’比真实年龄小了 5 岁”。我国著名行政学专家、国家行政学院教授汪玉凯表示,如果沈庆华真是因为年龄造假而被免职,“那是咎由自取”。(冯军)

北京曝收费公路“家底儿” 816 公里日均进账 1637 万

导报讯 北京市交通委日前在网上公布了该市收费公路专项清理调查摸底结果,目前,该市共有收费公路 17 条。截至去年年底,债务余额 439.23 亿元。据了解,该市去年共收取通行费 59.77 亿元,日均进账 1637 万余元。

该市的 17 条收费公路由 7 家单位负责收费管理,收费里程 816 公里,占全市公路总里程的 3.87%。这些收费公路是 1987 年以来陆续建成通车的,累计投资 756 亿元。(陈琳)

山东今冬征兵 11 月 1 日正式开始

导报讯(记者孙秀红 通讯员刘卫华 舒启东)12 日,山东省“征兵宣传进校园”活动在济南大学西校区启动。从山东省征兵办公室了解到,今冬山东征兵网上预征报名到本月 31 日前结束,并于 11 月 1 日正式开始征兵工作。

近年来,国家和部队越来越重视征集大学生士兵,尤其是 2009 年以来,大规模征集大学生士兵,全国每年有 10 万余名大学生携笔从戎,山东大学生入伍比例达到 25%。为了鼓励适龄青年参军,山东今年首次规定,退役大学生士兵服役期间视为基层工作经历,基层专职武装干部重点招录退役大学生士兵。

全省企业家书画协会创作基地落户德州

导报讯(记者邵好 通讯员董玉河)15 日,山东省企业家书画协会创作基地在德州揭牌,同时在山东奥阳集团启动全省民营企业书画作品巡展。

省工商局巡视员、省个体私营企业协会会长、省企业家书画协会主席张铁军分析,近年来德州民营经济得到了超常发展,全市民营经济注册资金总量已达 604.5 亿元。

去年以来,德州市工商部门通过“助企融资促发展”活动,为全市 1 万多家个体私营企业融通资金 29 亿元。此次省企业家书画协会创作基地揭牌,将有利于提高全省民营企业的整体素质,提高企业家的书画创作水平。

中联重科再曝“断裂门”

济南 10 辆混凝土搅拌车底盘支架同一位置开裂

中联重科深陷“断裂门”。济南 10 辆混凝土搅拌车底盘支架在同一位置开裂。围绕质量问题,承租方和出租方发生了一连串的纠纷……



山东华明代理律师胡乃松展示车辆断裂部位的照片 王迎波 摄

◆导报记者 王迎波 济南报道

10 日,甘肃酒泉,中联重科(000157)大吨位履带起重吊装设备在作业过程中断裂倾覆,引发了一起 5 人死亡的恶性事故。

这并非是中联重科遭遇的首起“断裂门”。不久前,某网站网站就曝出类似的“断裂门”事件。10 辆中联重科混凝土搅拌车的底盘支架,几乎同一时间,在同一位置开裂,导致车辆无法正常使用。在得不到中联重科维修的情况下,济南车主拒绝继续支付车辆租金,而中联重科在车辆购买合同中指定的融资租赁机构——中联重科融资租赁(北京)有限公司(下称“北京中联重科”)则在 9 月 13 日强行将车辆从济南拉走。

6 日,经济导报记者找到了这批中联重科问题车辆的承租方——山东华明建材有限公司(下称“山东华明”)法人代表、总经理周辉成。对于车辆被拉走,周辉成很无奈,他说:“在‘中联重科’车辆质量问题迟迟没有说法的情况下,‘北京中联重科’一声不响地把我们告了,连判决都没通知我们,又来‘抢车’了。‘中联重科’和‘北京中联重科’这双簧演得实在让我们太无助了。”

接受导报记者采访时,中联重科混凝土机械公司副总经理曾刚表示,他对此事并不知情,并称法律纠纷归公司法务部处理。中联重科法务部律师肖德亮在接受采访时拒绝评论此次“抢车”事件,只表示“相信法律是公正的,一切以法院判决为准”。

“缺席”审判

周辉成所说的“抢车”发生在 9 月 13 日凌晨两点,恰逢农历八月十六。北京中联重科派出的 30 多人来到山东华明在济南段的厂区,将 10 辆搅拌车开走了 7 辆。此前(今年 4 月 19 日),在 104 国道段店彭庄附近将同批购买的泵车“劫走”,两名跟车司机李勇和李少秋被拉到曲阜后才被放行。

周辉成告诉导报记者,今年 5 月,他们因产品质量纠纷起诉了北京中联重科、中联重科。在举证期内,被告北京中联重科提供了长沙市岳麓区人民法院(2010)岳民初字第 00204 号民事判决书复印件,(2010)岳民初字第 01013 号执行裁定书复印件作为证据,直到此时,周辉成才知道对方去年起诉自己的案子,在自己毫不知情也未到庭的情况下已经宣判。

需要特别说明的是,2008 年底,山东华明的所有人曾发生变更。这批车的原始购买人是山东华明的原法定代表人范霜剑,她在 2008 年底已将公司业务转让给周辉成,此后,范霜剑再没有介入北京中联重科与山东华明之间的业务合作。

范霜剑对导报记者证实,2010 年 2 月 8 日,岳麓区法院曾将起诉状等诉讼文书寄到她一位济南朋友的家中,“我是在很久之后,经朋友转交才知道有这么份文件。”让周辉成非常不解的是,北京中联重科在起诉状中所列的山东华明住所地非常清楚准确,法院为何不按规定将判决书、执行通知书等送达他这位

法人代表?“由于起诉书等不按规定送达,剥夺了我的答辩权,直接造成了一审判决错误。”周辉成说:“我强烈要求岳麓区法院送达判决书,撤销案件的执行,并将上诉,解决岳麓区人民法院一审判决中的问题。”

底盘支架断裂惹纠纷

重型载重货车车辆底盘支架横梁开裂,谁敢放心使用?

北京中联重科实际上是上市公司中联重科的子公司,主要通过融资租赁方式销售中联重科的产品和设备。山东华明于 2008 年 6 月 3 日从北京中联重科租赁了中联重科搅拌车 10 台(型号为 ZLJ5255GJB),泵车一台(型号为 ZLJ5281THB)。租金总额 645 万元,租赁期限从 2008 年 6 月 28 日至 2011 年 6 月 27 日。

在使用一年后,即 2009 年 9 月,这批车就出现了质量问题。10 辆车底盘支架横梁处均出现开裂,导致无法正常使用。山东华明于 2009 年 9 月至 11 月多次向中联重科济南售后服务站反映质量缺陷。

2009 年 11 月中旬,济南售后服务站工程师陈异凡对车辆进行了检测。并在去年 1 月 1 日作出了“情况属实”的鉴定报告。不过,陈异凡在情况说明中推辞说,设备已经过了保修期,而且底盘并非中联重科生产,所以客户应该找底盘厂家协商处理。

山东华明的代理律师、山东北方永丰律师事务所合伙人胡乃松表示,中联重科给出的拒修理由毫

无道理,即便过了保修期,在合理的使用期限内,中联重科仍然对车辆负有维修义务;如果是设计缺陷,则中联重科必须召回更换。而且在销售合同中,中联重科也承诺对车辆提供终身售后服务。对于现在车辆出现的质量问题,作为生产厂家的中联重科没有理由推卸给其他上游供应商。“总不能说是底盘开裂是出现在钢板上,让客户找钢铁厂吧?”胡乃松说。

车辆的质量问题迟迟得不到解决,无法正常使用,2010 年 4 月 15 日之后,山东华明停止向北京中联重科继续支付租金。

反诉中联重科

今年 3 月 16 日,北京中联重科向岳麓区人民法院申请强制执行。法院裁定查封、扣押山东华明租赁的全部设备,即 1 台泵车和 10 台搅拌车。同时,冻结、扣划范霜剑、山东华明银行款 347.32 万元。随后有了本文开头周辉成所述的“抢车”一幕。

当事双方纠纷的根源是车辆的质量问题,而岳麓区人民法院的一审判决对此只字未提。“车辆存在严重的设计缺陷,是不合格产品,无法正常使用,而出租人推脱责任,给山东华明造成巨大经济损失。”胡乃松说。

今年 5 月 9 日,周辉成提起上诉,将范霜剑和北京中联重科告上法庭。要求北京中联重科更换质量合格的搅拌车并支付赔偿 420 万元。

夹在中间的范霜剑备感委屈,“我在两年前就完全退出了,没想到双方都将自己告上法庭。”

贩肾案凸显“多点执业”漏洞

<<上接 A1 版

“你们都回家看看网上的帖子,从这个事件能看出我们存在很大的问题,值得我们每一名医护人员深刻反省……”会议室传来院长程吉东的声音。

这时,一名医院内部人员在得知导报记者的身份后,表示此次会议是内部会议,要求导报记者折回行政楼 6 楼等候,并表示会议结束后才可以安排采访。经过一番波折,导报记者最终采访到了李仲山。

“今天(14 日)早上 10 点半,我们医院的副院长王振东带着两个同志去霸州市了解情况,证实了网络以及相关媒体的报道基本属实,目前正在等待案件的进一步审理确认。”李仲山告诉导报记者,由于目前该案的主犯,也就是此次“卖肾事件”的中间人在逃,刑警队没有允许院方探视涉案医生,只是表示 3 人身体状况良好。

家属称 涉案医生之前不知情

据透露,此案可能是麻醉师张孝文通过个人关系联系上器官买卖的“黑中介”,然后“邀请”医生李芳军和护士史翠玲前往霸州参与非法卖肾手术。从 3 人以往的请假记录以及家属的说法看,此案或是 3 人第一次作案。

院方表示,由于目前 3 人家属的情绪还不稳定,不便于接受导报记者采

访。但导报记者经多方努力,获得了相关当事者家属写给医院领导的“情况汇报”,这几份书面汇报材料的落款时间为 10 月 13 日。

在上述材料中,史翠玲的家属称,“史翠玲 9 月 22 日下午下班之后未回家,只是说张孝文大夫请她帮忙去外地做手术,同事之间不好意思拒绝,至于到什么地方、做什么手术,她一概不知。出去以后,22 日晚发回短信才知道到了霸州,仍不知做什么手术,而第二天开始就没了信息。我按照她的要求向医院请假,因担心医院追问未敢向院领导诉实情,自己还存有侥幸心理,想通过个人努力解决问题……在此事件中,史翠玲在毫不知情的情况下被卷入,给自己、给医院造成了伤害和影响。”

张孝文的家属则表示,“张孝文于 9 月 23 日下午 4 点打电话说去河北,25 日回来。到 25 日没到家,电话打不通,听说被霸州市公安局拘留,具体原因不知。因怕影响不好,没敢给医院领导说,给科领导请假说家有事,而事情的发展出乎我们的意料。”

医疗行业再次敲响警钟

“说实话我也感觉很丢人,没想到自己医院会发生这样的恶性事件。这件事不仅给医院,同时给全社会的医疗卫生行业都造成了极坏的影响,损害了医护人员的形象。”李仲山无奈地表示。

采访中导报记者注意到,医院的很多医护人员在对此案感到震惊之余,气愤之情也溢于言表。一位王姓医师对导报记者说,救死扶伤是医生的天职,而参与买卖器官是犯罪,性质太恶劣了,对我们医护人员来说是一种侮辱。

据了解,由于案情重大,14 日上午,德州市人民医院召集各领导及及相关科室人员,就医疗安全、医疗质量、依法从医,起草了《德州市人民医院关于加强医护人员管理的紧急通知》,并在下午召开了医护人员全体会议。会议在强调此次医生参与“非法卖肾案”严重性的同时,程吉东表示要吸取该事件的教训,重新强调规章制度,自查自纠找出各部门的薄弱环节,下一步着重加强整改。一旦出现违反规定的事件,院方不仅要对个人和部门进行经济处罚,还要在职务晋升、职称评定以及年终考核上予以处罚。

李仲山直言,医生外出会诊、手术,需要走审批程序,请假 3 天以上需要上报组织科等规定,作为医生的基本从业规范和医院的规定一直存在,这起案件的发生给全院乃至整个医疗行业再次敲响了警钟,院方不得不重新强调医护人员从业规范,并认识到规范不能只在口头上讲,还要真正落下去。

医师“多点执业”待规范

据了解,对于医生外出会诊、手术

的问题,2009 年国家卫生部发布了《关于医师多点执业有关问题的通知》(下称《通知》),明确表示医师可以申请增加两个执业地点,分别作为第二和第三执业地点。允许医生“多点执业”,同时鼓励医生长期在多个注册医院服务,定时、定点、定期参与查房、会诊、出诊、培训,并在广东等地相继开展试点工作。今年 7 月份,卫生部在原有试点基础上,决定将医师“多点执业”试点地区扩大至全国。

“以前规定医生只能在一个地点执业,超出范围就是非法行医、干私活。《通知》下发后,卫生部门鼓励医生‘多点执业’,可以到基层行医,但前提是必须先上报,在经过医院的程序审核之后方可行医。”李仲山表示。

国家允许、鼓励医生“多点执业”,本是出于多赢的考虑:一方面患者可以方便地享受专业的诊疗服务,同时可以节省医疗开支;另一方面允许专家、医生到基层医院执业,无疑对于均衡医疗资源,提升基层医疗技术水平有好处,对于地方医院也是一个学习的好机会;还有就是可以提高医生的收入水平。

但鼓励医生“多点执业”并不等于允许医生随意“走穴”。《通知》规定,只有具有中级以上医学专业技术职务任职资格、身体健康且能够胜任多点执业工作、第一执业地点同意其多点执

齐鲁先锋

独腿走出精彩路

——伤残军人李洪华的“调解人生”

◆导报记者 吴淑娟

通讯员 卢军 高雷鸣 定向报道

一根拐杖、一辆单车;没有薪水、只有辛劳……32 年来,退伍军人李洪华拖着一条残腿穿梭于千家万户,宣传法律知识,化解基层矛盾,调解民事纠纷,协调邻里关系,真心实意为群众排忧解难,演绎着自己精彩的调解人生。

李洪华是山东省定陶县马集镇力本屯村人,1969 年入伍,1975 年因训练事故造成右腿三级伤残,1979 年主动退伍回乡后,当起了义务调解员,一干就是 32 年。

32 年来,从婆媳矛盾、夫妻闹离婚、为婚丧嫁娶吵嘴打架等家庭琐事到宅基地纠纷、工伤意外、合同纠纷……李洪华无怨无悔地行走在乡村一线,将基层矛盾化解于萌芽。

32 年来,李洪华先后成功调解各类矛盾纠纷 500 余起,制止集体上访事件 12 起,械斗事件 5 起,调解工伤事故 32 起、民事纠纷 126 起,成功率达 98%,履行协议率 96%,避免诉讼率 100%。他个人先后被评为“优秀伤残军人”、“社会治安综合治理先进个人”、“全国标兵人民调解员”。

“每次调解成功,心里的一块石头就放下了。”12 日,李洪华接受经济导报记者采访时说,为村民调解好了一次纠纷,自己比什么都高兴。而如果那次纠纷陷入了困境,就会吃不好、睡不着,像着了魔一样。

对于李洪华来说,义务调解不收费不吃请,不仅一杯水赚不来,还得自掏腰包。“跑断腿、磨破嘴,唾沫星子上下飞,最多能够赚杯水。”义务调解的这些年中,他花在调解群众纠纷上的费用,包括调解协议书文印费、交通费、通信费等,加起来有几千元。

为更方便出行,李洪华硬是练习从拄双拐到拄单拐,还学会了用单脚踏自行车。32 年里,行走在调解路上,李洪华共骑坏了 3 辆自行车,用坏了 16 根拐杖。

经年累月的调解,李洪华并不是每次都顺心。刚开始调解时,李洪华靠的是“退伍军人、家族辈分”的牌子和“土办法”。后来“土办法”逐渐派不上用场,李洪华开始自己系统学习法律知识。他买来《农村法律一百问》、《法律法规汇编》、《人民调解》等书籍,自费订阅了《法制日报》等报刊,逐字逐句推敲、理解、掌握。

有了法律知识,调解起来就更加得心应手。时间长了,调解成功的事例便多了。2001 年 3 月,在本村“两委”换届选举中,李洪华高票当选为村委会委员兼村调解委员会主任。2006 年 2 月,马集镇成立司法调解中心,李洪华又被聘为首席义务调解员。

李洪华表示,一家有事百家管,一人有难大家帮,这既是促进社会和谐稳定的现实需要,也是一个伤残老兵践行宗旨应有的思想觉悟,更是为军人荣誉增添光彩的任务所系。

“铤而走险”让人费解

“我怎么也想不通,这几个人都是高职称、高学历、高收入,为什么会做这种事。”李仲山无奈地说。据透露,医生李芳军和张孝文均是副高职称,护士史翠玲是中级职称,3 人在医院都属于比较有资历的医护人员,3000-4000 元左右的基本工资在德州当地也算得上是高收入,如此“铤而走险”让院方的医护人员都感到不解。

“这一案件的发生,不仅给社会造成了严重影响,同时各自的家庭也深受影响。我也是医生出身,按理说这样的待遇不会让一个医生犯如此的错误,这真的是明知故犯,或许他们也是一时被金钱冲昏了头脑吧。”李仲山叹道,这件事值得所有医务工作者反思。

“这一案件的发生,不仅给社会造成了严重影响,同时各自的家庭也深受影响。我也是医生出身,按理说这样的待遇不会让一个医生犯如此的错误,这真的是明知故犯,或许他们也是一时被金钱冲昏了头脑吧。”李仲山叹道,这件事值得所有医务工作者反思。



导报记者基层行

一线调查